

# 列车上，旅客突发急病 这名医学生挺身而出……



朱军 省教育厅供图

9月25日，甘肃医学院收到来自中国铁路成都局集团公司成都客运段发来的一封感谢信。信中写道：“9月15日，我段担当的K2060次列车一旅客突发急病，急需医生诊治，听到列车广播寻医后，贵校康复治疗学2020级学生朱军挺身而出……”

直至这封表扬信送到学校，朱军同学的事迹才被老师、同学知晓。

“这是一名医学生应该做的，也是举手之劳，很平凡很普通的一件小事。”朱军事后说。

家住武威的朱军，今年5月开始在武威市中医医院实习。9月15日下午，他乘坐火车赶往兰州，要去参加第二天在兰州举行的招聘会。

朱军说，15日下午6点30分左右，听见列车广播有旅客突发急病，寻找列车内医务工作者，他随即赶往患者所在的车

厢。只见该旅客40岁左右，体形较胖，四肢抽搐、意识不清、牙关紧闭且周围有少量呕吐物，列车工作人员正在积极处理。

朱军到现场配合在场的一名医务人员展开救助，询问患者同行人员得知其有癫痫发作史，共同判断该旅客为癫痫急性发作期。他与在场的医务工作者和列车工作人员帮助患者至正确体位，清理呼吸道并保持呼吸畅通，防止其癫痫发作时窒息或咬伤舌头而大出血。

20多分钟后，患者逐渐恢复意识且能够自主活动，大家紧张的心也放松了。在列车工作人员的帮助下，患者在古浪站下车后被送往就近医院进一步诊断治疗。

“朱军是我们班的一名学生，他平时的表现让人印象深刻！”班主任杨月园提起朱军时很骄傲。朱军每天按时完成作业，课堂上认真听讲，积极参与课堂讨论，

利用课余时间到图书馆阅读各种书籍，不断拓宽自己的知识面。同时，他还积极参加学校和班级组织的歌唱比赛、运动会、志愿者等各种活动。尤其是志愿者活动，他不仅积极参与，还主动组织同学们一起参加，用实际行动带动更多的人参加。

“尽管他的成绩不是班上最好的，但他却凭毅力和勇气以及适合自己的学习方法，不断取得进步。”杨月园说。

同学张耀华说：“他很善良、乐于助人，总是愿意主动帮助需要帮助的同学。”

“养德崇医、见贤思齐。朱军同学的感人事迹是践行学校校训最生动、最有力的注脚。”朱军所在的中医药系主任李莲英说，在她的从教生涯中，甘肃医学院学子勇救落水儿童、火车上或者大街上救人、奉献爱心等好人好事早已不是新鲜事。

奔流新闻·兰州晨报记者 武永明

## 把自己照片贴他人驾照上“持证”驾车 当事男子获刑并被处罚2000元

本报讯(奔流新闻·兰州晨报通讯员王婵 记者王兰芳)无驾驶证人员竟将他人驾驶证上照片换成自己的后“持证”驾车上路，近日，天水市麦积法院审理了一起变造驾驶证的案件，被告人雷某某犯变造身份证件罪，被判处有期徒刑7个月，缓刑1年，并处罚金2000元。

经法院审理查明：被告人雷某某系未取得机动车驾驶证人员，其在得知雷二某有机动车驾驶证后，向雷二某妻子安某某索要了雷二某的身份证复印件。2013年12月4日，雷某某使用雷二某的身份证复印件从天水市公安局交通警察支队车辆管理所补办雷二某的驾驶证

后，将该驾驶证上雷二某的照片取下来替换为自己的照片，然后使用其变造的驾驶证驾驶租赁来的车辆出行。

2020年8月5日，被告人雷某某驾驶车辆发生道路交通事故，之后在交警处理交通事故以及法院诉讼过程中，雷某某提供其变造的驾驶证用于处理交通事故和民事诉讼活动，致使有关机关作出错误的交通事故责任认定和民事判决。2022年7月28日，雷某某被公安机关抓获归案，并扣押驾驶证1本。经甘肃政法大学司法鉴定中心鉴定，从雷某某处扣押的雷二某的驾驶证人像与雷二某本人驾驶证人像不是同一人。

法院审理认为，被告人雷某某利用他人身份信息变造驾驶证并使用，其行为已构成变造身份证件罪。被告人到案后能自愿如实供述自己的罪行，具有坦白情节，且能自愿认罪认罚，依法可以从宽处理，故作出上述判决。

### 法官提醒：

居民身份证、驾驶证等证件是证明其身份的重要证件。近年来，随着造假技术的升级，伪造、变造驾驶证的情况时有发生，很多人都在事发后心存侥幸，想要逃避司法机关的处罚，最终只会造成更严重的后果。提醒居民通过学习考证，不要心存侥幸。

## 员工监守自盗企业财物 警方快速破案抓获嫌疑人

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸)企业员工监守自盗，将盗取的价值近20000元的财物仅以8000元贱卖……9月26日，记者从兰州市公安局红古分局获悉，近日，该局紧盯影响涉企突出违法犯罪，快速破获1起盗窃案，抓获犯罪嫌疑人1人。

9月21日14时许，辖区兰州铝业有限

公司治安消防主管前往红古公安分局平安派出所报警称：9月14日至9月20日期间，兰州铝业有限公司电解二厂车间铝锭多次被盗窃。接报警后，平安派出所立即展开侦查工作。通过现场勘查和走访调查，民警初步判定为企业内部职工作案，后民警立即调阅案发时厂区周边视频监控，展开研判，经过筛查，民警锁定嫌疑人张某某

(男，32岁，兰州市红古区人)有重点作案嫌疑，并于9月22日0时许将其成功抓获。

经审讯，张某某对其盗窃行为供认不讳。经查，张某某系兰州铝业有限公司电解二厂员工，利用工作之便于9月14日、9月15日、9月20日分三次盗窃厂内27块铝锭，并以8000元低价卖予废品回收站，赃款用于日常消费。

## 记者帮

### 兰州77路公交车 单程30站收2.5元 是不是收错了？

9月26日，兰州市民滕先生向奔流新闻·兰州晨报“记者帮”反映，自己当天乘坐77路公交车从兰州市西固枢纽站到达西站什字终点站，发现坐满全程30个站，最后扣费2.5元。滕先生想通过记者了解，这个情况是不是公交车上的卡机出了问题，未来还会这样执行吗？

滕先生告诉记者，自9月23日起，兰州城市公交采用单票制线路与多票制线路相结合的方式计费，其中单票制线路票价为2元；多票制线路2元起价，可乘10站，0.50元进位加乘5站。“按照新的计费标准，乘坐30个站要收费4元才对。”此外，自23日以后，他还陆续乘坐过102路、50路两路公交车，其中50路单程全程收费3元，102路单程全程收费3.5元。

记者就此联系兰州公交集团运营指挥中心，工作人员表示，自23日起，兰州公交线路启用了新的计价方式，滕先生反映的情况属实。目前，兰州有8条多票制线路。其中，18路、77路、44路公交车单程最高收费2.5元；20路、42路、50路、N125路单程最高收费3元；102路单程最高收费3.5元。所以，77路公交车单程全程收费2.5元，是没问题的。

奔流新闻·兰州晨报记者 李冰洁

## “汇聚金融力量 共创美好生活” 中国平安开展金融消费者权益保护宣传月活动

9月26日上午，中国平安驻甘肃地区5家专业公司平安养老险甘肃分公司、平安人寿甘肃分公司、平安银行兰州分行、平安产险甘肃分公司、平安证券兰州分公司联合在兰州万象城开展“金融消费者权益保护教育宣传月”集中宣传活动。国家金融监督管理总局甘肃监管局、中国人民银行甘肃省分行、中国证券监督管理委员会甘肃监管局、中共甘肃省委网络安全和信息化委员会办公室莅临现场指导，并特邀甘肃保险行业协会、甘肃证券期货业协会、甘肃省银行业协会、兰州市公安局

广武门派出所、广武门街道新华巷社区现场一起参与活动。

本次活动以“汇聚金融力量 共创美好生活”为主题，围绕财产安全权、知情权、公平交易权、受尊重权等金融消费者的八项权益，开展形式多样、内容丰富的教育宣传活动，引导不同消费群体了解自身权益，防范金融风险。活动中，平安人寿甘肃分公司党委书记、总经理马庆彬与兰州市广武门街道新华巷社区书记梁晓青共同揭牌首家“金融消费者权益保护宣传教育基地”。

活动现场，各家金融机构通

过“典型案例”宣导、消保知识折页发放，向社会公众宣讲银行卡安全、保险责任、个人征信、证券期货投资、反洗钱、反电诈等金融常识，用通俗易懂的方式提醒消费者注意保护个人金融信息，提高识别和防范非法金融活动。

未来，中国平安驻甘各专业公司表示将以此次活动为契机，持续履行社会责任，强化使命担当，立足消费者权益保护，进一步加大教育宣传力度，提升消费者金融素养，共同维护金融稳定，营造和谐共赢的理性消费环境。

(彭晰媛)



“金融消费者权益保护教育宣传月”集中宣传活动